

# 舞钢市鲁山县开展国家扶贫日系列活动

本报讯(记者杨德坤)今年10月17日是第五个国家扶贫日,当天,舞钢市各级各有关部门集中开展脱贫攻坚帮扶力量深入基层一线,以实际行动开展扶贫活动。

该省市直各单位除安排必要人员值班留守外,剩余机关工作人员组成志愿者服务队,全部下沉至对口帮扶村点。工作人员走村入户与村民促膝交谈,了解村情民意、倾听群众心声,发挥各自职能优势,帮助群众解决实际问题,设立政策咨询台,制作扶贫政策宣传展板,悬挂宣传条幅,结合行业政策

逐村逐户开展行业帮扶指导。各乡镇(街道)党员干部按照“精准扶贫不落一人”的要求,深入贫困户家中,协同配合开展全民排查,并帮助村民打扫室内外卫生,整治村容村貌,以实际行动开展扶贫活动。

当天适逢中国传统节日——重阳节,该市委办公室等与共青团组织、志愿者协会联合开展志愿者活动,对所分包的尹集镇埋上村70岁以上贫困户送去扶贫慰问物品,并配合医护人员为老人进行健康体检。

本报讯(记者常洪涛)10月17日

上午,鲁山县在鲁阳影剧院广场举办第五个国家扶贫日脱贫成果展,集中展示全县脱贫攻坚成果。当天,该县还开展了多种形式的扶贫活动。

为进一步动员社会各界凝心聚力打赢打好全县脱贫攻坚战,该县组织开展了国家扶贫日系列活动。在国家扶贫日当日,全县各级各部门集中开展“访民情、知民意、解民忧”活动,宣传扶贫政策,听取群众建议。各级各部门主要负责同志带头到联系的乡(镇)、村进行走访调研,了解村情民意,帮助解决实际问题。各帮扶单位

组织驻村第一书记、驻村工作队、帮扶责任人深入一线,到所帮扶贫困户家中宣传扶贫政策、落实帮扶政策措施,每位帮扶责任人至少为贫困户办一件实事好事。各乡镇(街道、办事处)和扶贫开发领导小组各成员单位等通过悬挂标语、制作展板及宣传栏、绘制文化墙等形式开展集中宣传、展览活动。同时,该县还通过举办脱贫攻坚先进人物事迹报告会、公益扶贫、知识竞赛、文艺演出等活动,广泛宣传该县在打赢脱贫攻坚战中涌现出来的先进典型事迹,努力营造扶贫人人皆愿为、人人皆可成、人人皆能为的浓厚氛围。

## 我们的节日·重阳

百善孝为先 美德永相传

### 郟县表彰首届“十大孝星、百名孝子”

本报讯(记者田秀忠 通讯员宁建鹏 黄晨)10月17日是农历九月初九重阳节,当天下午,郟县县委宣传部在县委会议中心组织举办了首届“电力杯”“十大孝星、百名孝子”颁奖盛典,一个个感人的敬老孝老故事,一句句饱含深情的颁奖台词,引来台下千余名群众的阵阵掌声。

身披绶带、手捧奖牌的王慧菊告诉记者:“俺只是尽了一个媳妇应尽的义务,县里却授予俺‘十大孝星’。今后,俺一定继续好好伺候婆婆。”王慧菊说,她家住渣园乡二十里铺村,丈夫常年外出务工,家里家外全靠她一人担着。6年前婆婆因病生活不能自理,她视婆婆如生母,悉心照料,从不嫌脏嫌累。在她的精心照料下,婆婆干净整洁,精神很好,主治医师都惊叹她婆婆卧床6年,能活到现在是个奇迹。

百善孝为先,美德永相

传。为在全县努力培育和践行社会主义核心价值观,着力营造孝老爱亲、父慈子孝、兄友弟恭、和睦和美的中华民族孝道传统美德,不断提升全县人民的道德素质和社会文明程度,今年5月,该县县委宣传部、县文明办、县民政局、县教体局、县扶贫办、县妇联、县广播电视台、县关工委联合在全县组织开展了“电力杯”“十大孝星、百名孝子”评选活动。经过基层单位推荐、个人或家庭自荐、实地调查审核和集中评审,最终评选出孝星孝子10名,孝子孝女70名,孝子孝女70名。

该县县委常委、宣传部长邱永刚告诉记者,尊老孝亲是中华民族优秀传统文化的重要组成部分,也是新时代社会主义核心价值观的具体体现。这次表彰“十大孝星”“百名孝子”,就是要通过这种形式,在全社会营造孝老敬亲的良好风尚,让孝道传统美德代代相传、家家弘扬。

### 我市司法行政系统开展法治宣传和爱老服务活动

本报讯(记者孙胜利)10月17日是第五个国家扶贫日,又恰逢中国传统节日重阳节。近日,我市司法行政系统开展了形式多样的扶贫政策主题法治宣传和爱老助老志愿服务活动。

16日下午,市司法局组织召开离退休老干部座谈会,并举行了“乐享金秋 喜迎重阳”老年棋类比赛活动。20余名离退休老同志在象棋、军棋、跳棋等比赛项目中切磋技艺,现场欢声笑语不断。

17日上午,舞钢市司法局组织志愿服务队来到对口帮扶贫困村武功乡小柴庄村,入村开展国家扶贫日法治扶贫宣传

教育,并在贫困户家中开展敬老帮扶志愿服务活动。

当日,湛河区司法局副局长张耀生、王旭民带领该局法律服务志愿者服务队来到曹镇敬老院,为这里的老人送上了粮油等慰问品,并帮忙打扫卫生、为花园除草施肥,陪老人聊天拉家常、给老人梳头、洗衣服,志愿者们忙得不亦乐乎,老人高兴得眉开眼笑。

叶县司法局组织机关全体干部职工,深入夏李乡郭庄村、葛庄村,以“办实事、亮承诺、助脱贫”为主题,通过与贫困户理思路谈

脱贫、清理街道垃圾、整治村容村貌等,践行脱贫摘帽大干一百天的铮铮诺言。

### 志愿者敬老院里过重阳

本报讯(记者田秀忠 通讯员闫秋辉 石国召)10月17日上午,郟县龙山街道志愿服务队早早来到龙山街道敬老院,帮助老人整理床铺、打扫卫生、清扫垃圾等,开展志愿服务活动。

在重阳节到来之际,该街道提前安排,组织志愿服务队开展志愿服务活动,联系爱心企业为敬老院献爱心,并为老人送上节日祝福。

活动现场,志愿者们有的在菜地里清理杂草、垃圾;有的拿着抹布、笤帚帮老人整理内务;有的陪老人聊天、拉家常,每个人都忙得不亦乐乎,受到老人们的一致称赞。爱心企业好又多超市员工为老人们送去了苹果、香蕉、豆奶、蛋羹、脸盆、毛巾等,同时还为老人们带去了舞蹈、歌曲、戏曲等节目,看到有的老人头发长了,理发师拿出理发工具为老人免费理发。

“对于老人们来说,我们的看望与关怀,不只是给老人们物质上的资助,更重要的是给予他们心灵的温暖与精神的抚慰。”该街道人大工委主任李同伟说。



10月17日是重阳节,为了传承中华民族尊老、敬老的传统美德,湛河区荆山街道高庄村联合村老促会举行了“九九重阳感党恩”敬老活动,邀请

80岁以上的老人座谈、聊天,现场给所有老人戴上了吉祥的红围巾,并邀请文艺团体给老人们送上一台大戏。

本报记者 姜涛 摄



10月17日重阳节,市胜利职业培训学校12名理发技师来到石龙区龙河街道

山区大庄村,为近百名老人免费理发。

本报记者 张鸿雨 摄

## 扶贫日里迎来白衣客人

医疗专家为陵头镇朱沟村群众义诊

本报讯(记者田秀忠 通讯员庄耀东)今年10月17日是第五个国家扶贫日,又恰逢重阳节。一大早,汝州市陵头镇朱沟村党群服务中心便来了一群白衣客人,他们是河南中医药大学第一附属医院的专家志愿服务队,当天专门到朱沟村开展义诊活动,为村民送去健康和关爱。

山风微冷,医生们忙着摆桌子搭棚子。刚过9点,陆续前来就诊的村民就自觉地排起了长队。“听说是省里医院的

专家来给我们免费看病,一大早就过来了,我父亲得类风湿十几年了,一直想看病就是出不了远门,今儿在村里就能看病真好,真方便。”一位村民停好电动三轮车,搀扶着父亲前去就诊。

活动中,医务人员详细询问村民病情,制订诊治方案、开处方、赠送药物,还耐心地对村民进行日常保健、常见病和多发病的预防、常用药服用等方面的指导,帮助村民掌握基本的健康保健知识和技能。

“这次义诊不仅免费看病,还免费提供药品,我们打心眼儿里高兴,希望今后能多开展这样的活动。”村民栗青标拿着医生为他诊断后赠送的降压药称赞不已。

“今天是国家扶贫日,为推进健康扶贫工作,切实提高贫困村群众医疗救助保障水平,我们特邀专家为朱沟村的困难群众开展义诊活动,此次参与义诊的群众达200余人,为困难群众捐赠价值2万余元的药品。”来自省信访局的朱沟村驻村第一书记王红军说。

## 爱心企业为叶县贫困户捐赠90万元家具

本报讯(记者杨沛洁)10月17日上午,叶县人口文化广场上,20辆装满床及沙发等家具的货车整齐地停放着,这些全是爱心企业捐赠给该县的物品,叶县在此举行爱心物资集中发放仪式。

这些捐赠物资总价值90万元,其中

平煤神马集团帘帘布发展公司捐助50万元,联合盐化等4家公司共捐助40万元。今年叶县就要脱贫摘帽,目前进入脱贫攻坚冲刺期,尽管已经实施了一系列精准扶贫举措,一大批贫困人口实现了脱贫,然而仍有部分群众生活

困难。该县为他们实施安居工程和“六改一增”,有效改善了他们的居住条件,但仍有个别贫困户家里缺床、桌凳等必要的家具。

这些家具分发后,将被送到各贫困户,然后陆续分发到有需要的贫困户家里。

## 打赢污染防治攻坚战 强化督促落实 重返第一方阵

### 示范区城管综合执法局强化街头抑尘

本报讯(记者邱爽)10月17日上午,记者在城市乡一体化示范区建设路看到,几名环卫保洁人员正在用高压水枪冲洗立交桥两边的地磅。

据示范区城管综合执法局环卫清洁大队负责人介绍,为强化大气污染防治,提升道路精细化保洁标准,该局采取多种举措促进道路清扫保洁全面提升。

增加白天机扫频次。该局以道路扬尘治理为抓手,进一步规范完善清扫车辆管理,合理调配清扫车辆,加大白天各种车辆出车率,着重对主次道路进行巡回清扫、洒水、喷雾作业,保证路面清洁不扬尘。对于辅道、道牙等特殊路段和死角,则抽调专人专车,进行重点冲洗处理。

加强夜间工作力度。该局利用夜晚人少、车流量小的特点,结合专家指

令,每天安排夜班人员在大香山路、长安大道、祥云路、宏图路等主干道及国控点周边进行洗扫作业。同时,要求各路段管理者和督查人员加大道路卫生巡查力度,对巡查中发现的施工工地路旁路面污染严重的路段,及时调整人员设备,加强重点部位的清扫保洁。

持续开展城市大清洗活动。该局对交通护栏常态化机械清理,对护栏下方交通标线、安全岛定期冲洗,对村庄路口、建筑工地附近等易堆放杂物的路段定期清,确保路面及道路两侧干净、整洁、有序。

开展垃圾运输车辆治理。环卫清洁大队和综合执法大队联动,对不符合环保标准,车身高密闭不严的垃圾清运车辆开展专项治理,要求垃圾清运公司或物业保洁公司必须使用密闭式垃圾转运车,杜绝路面抛撒,减少道路扬尘。



10月17日,黄河路中段景观提档工程施工人员对工地进行覆盖,避免黄土裸露产生扬尘污染环境。本报记者 姜涛 摄

### 舞钢市以孝廉文化润好家风促好政风

本报讯(记者杨德坤 通讯员彭冲)“俺婆婆今年93岁了,几十年来一直待俺像亲闺女一样,俺也得争着比着对老人尽一份孝心;孩子们从中受着教育,工作踏实、家庭和睦。”10月16日上午,舞钢市杨庄乡袁老庄村74岁的“好媳妇”杨素萍说。当天,该村孝廉文化广场上,一派其乐融融的景象,该乡纪委举办的“孝敬父母 从头开始”廉政文化活动评选出的20位“好媳妇”依次排开,分别给各自的婆婆洗头、梳头,老人脸上洋溢着幸福的喜悦。

为充分发挥良好家风家训在促进党风政风、带动社风民风中的积极作用,该市将家庭作为党风廉政建设的前沿阵地,根据各村自身特色“量体裁衣”,深入挖掘当地廉洁家风教育资源,相继建成市家风家训馆、枣林镇孝廉文化广场、石桥杨家风家训村、袁老庄孝廉堂等一批廉政教育场所,并持续开展“最美家庭”“星级文明户”“好婆婆”“好媳妇”“乡贤”等评选活动,引导群众知恩、感恩、报恩,教育党员干部崇廉、尚廉、倡廉,进而引导党员干部清正、政府清廉、政治清明。

“此次活动的举办,旨在以孝廉文化为载体,通过挖掘良好家风,营造出党风正、政风清的浓厚氛围。”该乡纪委书记卢文辉说。

拉大城市框架 定位平叶一体

### 叶县昆北新城二期项目启动

本报讯(记者杨沛洁)10月17日上午,叶县昆北新城二期项目启动,同时,该县宣布盐湖小镇项目开工。

近年来,该县依托中国尼龙城和叶县产业集聚区,在全力培育尼龙新材料、摩托车制造、制盐和盐化工三大主导产业集群从而壮大县域经济的同时,也

着力发挥平叶山近郊县的区位优势,以产城一体、产城融合为理念,以县城与平叶山融合发展为目标,实施了昆北新城规划,项目一期已初见成效。

目前,平叶快速通道正在建设,大棚改和片区改造等项目正在实施,东环外迁进入前期开工筹备,三鼎项目、PC项

目等一大批产业项目已经或将要落地,使得昆北新城二期项目提上了日程。

据悉,昆北新城规划占地面积1585公顷,其中城市建设用地1436公顷,定位于平叶一体的活力商业之都,引领沙河两岸的滨水宜居之城,借力岩盐特色产业的度假小镇,也是该县的城市综合文化中心,力争将其打造成以教育医疗、商贸物流、生态旅游、休闲养老为主要业态的滨水宜居新城。盐湖小镇,依据该县岩盐及盐湖资源,以盐湖“岛”为设计理念,打造宜居宜养的盐湖特色度假小镇。

辆,12600余名党员干部入村宣传政策。石龙区发放各类精准扶贫知识宣传资料3000余份、扶贫政策手提袋6000余个。鲁山县碾子营乡、宝丰县大营镇分别举办扶贫知识应知应会知识竞赛,将对扶贫干部的测评融入趣味性活动中,寓教于乐。

扶贫必须注重同扶志扶智相结合,当天国家扶贫日活动中,叶县举办“颂党恩跟党走,脱贫奔小康——我的脱贫故事”报告会,为“脱贫之星”颁发荣誉证书。舞钢市召开2018年农村精神文明建设“双评”工作表彰大会,倡树脱贫光荣导向,激发贫困户脱贫致富的内生动力。鲁山县送下乡《祖国的建设一日千里》《脱贫攻坚暖人心》《扫黑除恶重拳》《扶贫路上一个不掉队》等精彩演出,宣传了扶贫政策,弘扬了正能量。宝丰县举行专场招聘会,为200余户贫困户提供就近就业机会。石龙区组织11家企业设立扶贫岗位招聘台,提

供48个工种的岗位612个。据统计,当天全市3万余名党员干部开展走访慰问困难群众活动;累计制作展板1万余块;发放各类扶贫政策宣传品20万余份;为困难群众提供就业岗位800余个;据不完全统计,捐赠款物超过150万元。

“组织开展好今年国家扶贫日系列活动意义重大。”市扶贫办主任丁少革说,通过开展全方位、多层次、多形式的国家扶贫日活动,深入宣传脱贫攻坚的目标任务、基本方略、政策举措,交流扶贫理论与实践创新成果,进一步凝聚脱贫攻坚思想共识,促进各方力量向贫困地区、贫困人口整合,推动社会扶贫资源与贫困村、贫困户需求信息有效对接,构建专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫三位一体的大扶贫格局,为打赢脱贫攻坚战营造良好的社会氛围,汇聚强大的攻坚合力。(本报记者 张亚丹)

(上接第一版)

形式多样的集中宣传是今年我市国家扶贫日活动的一项重要内容。当天《平顶山日报》以“向着全面小康坚定前行”为主题,专版报道全市脱贫攻坚工作开展情况,总结成绩,砥砺奋进。市扶贫办围绕《河南省扶贫开发条例》《河南省打赢脱贫攻坚战三年行动计划》解读以及脱贫攻坚成效制作展板进行集中宣传。各行业部门针对行业政策落实情况以及帮扶成效进行集中展示。各县(市、区)、各乡(镇)分别结合自身实际举办了脱贫攻坚成果展。

此外,我市各地还通过出动宣传车、设立咨询台、发放宣传手册和手提袋、举办知识竞赛等形式,广泛深入宣传各项扶贫政策。鲁山县悬挂道旗2700余面、横幅2300余条,发放宣传彩页、扶贫行业政策清单等10万余份,出动宣传车36